

放火烧掉自家房子背后——15岁少年的“日记”写满



孤单的小何

“我呢，家庭确实很糟糕，这让我显得惶恐，儿时便被自卑拢(笼)罩，那是心底深深的记印，永远不会消散……”

烧房之谜

网传:小何生性顽劣，因为父亲不让他打游戏，他就把房子烧了
真相:父母都不管自己，婆婆也不回家了，感觉这个家已经不成家了

未来之惑

父:不管他是恨我，还是认我，成年之后需要我的地方，我还是有责任
母:作为母亲确实失职，这次回来就是想带走小何，以后一起开始新的生活



15岁四川巴中少年小何，近日放火烧掉了自家的房子。有人猜测是他生性顽劣，但邻居们却对他充满同情。

孩子到底为何烧房?成都商报-红星新闻记者事后现场探访，在孩子家中发现了手写的部分“日记”，他在其中写道：“我呢，家庭确实很糟糕，这让我显得惶恐。儿时便被自卑拢(笼)罩，那是心底深深的记印，永远不会消散……”

目前，就小何的烧房行为，当地警方还在调查中。而在事发之后，其父母已赶回巴中平昌再次协商他的管教问题和未来生活……

成都商报-红星新闻记者 张杨 摄影报道



小何家的外墙



被烧毁的房间

少年小何

这个所谓的“家”压得我喘不过气

放火烧房

近日，网传一名巴中少年小何因父亲不让他打游戏，放火烧了自家房子，幸好消防及时赶到将火扑灭。一时间，不少网友认为这个少年生性顽劣。4月6日，记者找到少年小何在巴中平昌县金宝新区的家——一处土墙房，小何不在家。邻居80岁的赵婆婆说，小何是自己隔房的孙子辈。

据赵婆婆讲述，小何一人在家已将近半年，父母离婚后很少回家，孩子不久房子就冒烟着火了。去年孩子婆婆被小何大伯接到成都生活，家里就剩小何一人，她和邻居常常给他提供一些菜。

3月28日事发当天，赵婆婆回忆，小何来到自己家，“我当时给他做饭，自己煮饭吃，菜我这里有。”谁知道，小何对她说想烧房子，随后孩子回家不久房子就冒烟着火了。村民发现后，赶紧拨打了119，消防赶到后迅速将大火扑灭。还好只是两个房间的屋顶被烧穿，房内有一些物品被烧，未造成人员伤亡和严重损失。

少年小何为何要烧掉自家房子?一位当地村民向记者介绍，小何父母离婚的事周围邻居都知道，父母没有管过他，一直和婆婆相依为命。网传小何是因为父亲不让他打游戏把房子烧了，他认为不是，因为父母一直不在他身边，“相当于一个孤儿，没有获得过关爱和母爱”。

辛酸“日记”

4月6日，赵婆婆带着记者前往小何家中。转角的一扇门并没有锁，赵婆婆推开门，进门就是厨房，锅灶上已落了一层灰。厨房背后有两间房屋，就是被烧掉的房间，里面还有被烧黑的木柴和电风扇。

厨房旁边另外一道门打开后，是小何睡觉的房间，里面有床铺、冰箱、电饭煲等，但是杂乱不堪。电饭煲里还有没吃完的米饭，一张小桌子上有小半瓶白酒以及电磁炉和锅。除此之外，还有作文写作为书籍和课外读物《爱的教育》和高尔基的《童年》。赵婆婆说：“(孩子的)婆婆走后，家里乱得不像样。”

在书籍中，记者找到了小何写的“日记”。日记里说：“我呢，家庭确实很糟糕，这让我显得惶恐，儿时便被自卑拢(笼)罩，那是心底深深的记

印，永远不会消散……写了一篇《生孩子》……也许是孤身一人在乡间感到伤感，便一时对命运不服，便写下来讨伐命运吧，但并没有用处……”

在另外一页纸上，小何还写道：“我常常觉得自己没有朋友，也许有那2个朋友，逗笑，刷存在的人常常在场上会被大家笑而称赞，但背后台下却时常被骂成狗头，也许这就是我……”在小何床边的垃圾桶内，记者还发现小何写给婆婆的一段文字，讲述自己做过努力，却还是在在这个家“待不下去了”。孩子写道：“这个所谓的‘家’，却压得我喘不过气……”伤感而悲观的文字，字里行间透露出小何的孤独和自卑。

吐露心声

4月6日，记者在一家宾馆内找到了少年小何，他抱着狗向记者讲述了自己的人生经历。2005年，小何出生，父母除了他，还生了一个姐姐。因为家中困难，在他1岁时，父母就外出打工，很少回家。小何说：“我现在15岁，他们就有14年没有管过我，我一直和婆婆在一起生活。”

就在外出打工期间，小何父母感情出现问题，两人协议离婚，各带一个孩子。姐姐跟着父亲，他跟着母亲。对于父母感情破裂的原因，小何说，是因为父亲和另外一个女子有了感情纠葛，生了小孩。

小何回忆，父母离婚时，自己在读小学三年级，随后跟着母亲在福建读书。因为母亲和另一男子生育了小孩，随母生活半年后，他感觉不是自己想要的家，就和福建打工的二伯一起回到巴中平昌老家，和婆婆一起在农村生活至今。小何说：“后来发现姐姐已经被寄养给别人，自己也曾被寄养给别人一段时间，后来被大伯娶了回来。”

之后，父母各自有了新的家庭，小何说：“他们都不管我”。小学时，因为自己很调皮，说自己“是没心没肺”的，感觉不到什么是父爱和母爱，只知道别的孩子和父母在一起，自己心里不舒服。到了初中之后才知道自己没有父母关心。“初中开始，自己心里就很自卑，初中几乎没有朋友。”小何说。

据了解，最近4年里，小何父亲每年都只回来一次。以往，还有婆婆在家，但现在婆婆也离开了老家。去年下半年，大伯把75岁的婆婆接到成都养老，随后又听说婆婆因病瘫痪。

家里除了自己和小狗，只剩频繁出没的老鼠……

“日记”节选

1

我做过很多次努力，却还是在这个所谓的“家”里待不下去。曾经我想过，无论怎样都要坚持把这两年读完，可我坚持不下去了，所有的一切都可以不叫压力。但这个所谓的“家”，却压得我喘不过气……我知道婆婆对我很好，胜过任何人，但你那些责骂的语言让我在手臂上划了无数刀口，让我才12、13岁就次次的去自杀，而之后被爸爸丢弃后，便整天想着，如何才能快一点离开这个世界。

2

我呢，家庭确实很糟糕，这让我显得很惶恐，儿时便被自卑(笼)罩，那是心底深深的记印，永远不会消散……写了一篇《生孩子》(注：他的文章，讲述了一个乡间妇女女子遭遇的坎坷故事)，不论流量与议论，写这篇文章是一时兴起，也许是孤身一人在乡间感到伤感，便一时对命运不服写下来讨伐我命运了，但并没有用处……

3

深夜以至，孤独的我不知明日是否会在意我的人到来，三月的末端，四月将至，这个二零零年也将过去一半。回首过往，仿佛新年就在昨日，屋中似乎常有异响陪伴，使生性胆小的我多了一丝惶恐，不安的情绪伴随左右，唉，不知将说什么才是好……

小何父亲

我另有家庭，还要养活一家人，也很难

春节/ 泡了一袋方便面 就和小狗早早上床了

今年春节，无依无靠的小何，只得一个人在家过年。婆婆去成都时“还给了我200元生活费”。那时，他还一直在等婆婆回家过年。可是，到了除夕那天，小何说“家里就我一个人”。当天，周围邻居家都在欢欢喜喜过年，他拿出家里的方便面泡着吃了一袋。“当时心里莫名的孤独，想着这个家，就哭了。”小何吃了方便面后，和小狗早早上床躺着，自己抱着被子痛哭。从那之后，他意识到以后可能是一个人在家过了。因为胆小，每天晚上一个人躺在床上，“家里除了能感觉到自己和小狗的存在外，其余的生命就是频繁出没的老鼠。”

小何介绍，家里有四箱方便面都吃完了，自己没有生活

隐情/ 曾经相依为命 不愿和狗狗分开

婆婆已不能再回老家，未来的生活，小何面临选择：到底和母亲生活，还是和父亲生活?对此，小何4月6日回复记者，他要和婆婆一起生活，因为对婆婆有感情。

4月7日，巴中平昌县金宝新区管委会和太平社区居委会工作人员以及派出所民警、律师等人，针对小何以后的管教问题与小何父母协商。现场律师介绍，小何父母协议离婚时，小何跟着母亲一起生活，但实际上是跟着婆婆生活。现在，小何已15岁，以后到底谁来管教他，法律程序需小何自己做出选择，不是父母说了算。

选择/ 回到母亲身边 开始新的生活

众人建议之下，小何依然坚持和狗狗一起。因为父亲反对这一点，在众人多次劝说下，小何最终选择和母亲生活，父亲则每月打生活费给母亲。双方协调之后，小何对父亲说了一句：“谢谢”。

对于儿子的选择，小何父亲说，他还有三年就成年了，有自己的想法，无法和小狗分开，只有尊重儿子的选择。他告诉记者，小何本性不坏，想让他回校好好学习，学好本事，以后挣钱养活自己。小何父亲说：“因为我另有家庭，也有小孩，自己学历不高，现在在福建打工，还

费，婆婆给的钱很快用光。“家里无人，只能和小狗为伴，说话的人都没有。”回家后无事，除了吃饭就是睡觉，他拿起笔写了一些文字，断断续续的，3月22日他写道：“……今日并没有阳光和我昨日期盼的人，不禁叹了一口气，亲情似乎在此时又多了一些暗淡……”

3月28日，孤独的小何给婆婆打了个电话问她“回不回来(老家)”，婆婆说不回来。他说：“父母各自成家，都不管自己，婆婆也不回家了，感觉这个家已经不成家了，才想到烧房”。事发之后，4月2日晚，小何妈妈赶到平昌县和小何住在一起。4月5日左右，其父也回到平昌和小何见面。4月7日，就小何烧房一事，当地派出所民警表示，此事还在调查中。

整个上午，小何的选择是和爸爸一起生活，理由是“因为考虑到婆婆”。听到她的选择，妈妈的眼睛当场就湿润了。但在后来，小何的选择发生了变化。因不愿和自己的小狗分开，小何和父亲一直僵持。父亲认为，不能让他和小狗在一起，害怕影响他的学习。大家也建议小何放弃小狗好好学习，但小何就是不同意。

太平社区另外一女性工作人员道出实情，自从婆婆去成都后，只有小狗能够陪他，“从心理方面来说，他是很不愿意和狗分开的，狗是他心理上的寄托。”

要养活一家人，也很难。”

面对小何的现状，小何父亲也表示自责，称都是大人的错，让孩子承受痛苦。“不管他是恨我，还是认我，成年之后需要我的地方，我还是有责任”。小何母亲是贵州人，小学学历，多年在福建鞋厂打工，每月仅有3000元左右工资，她称“现在是单身”，以前作为一个母亲确实失职，是因为自己“男友”和小何不和，儿子不能和自己生活在一起。这一次，她回来的目的就是想带走小何，以后母子俩可以在一起开始新的生活……

四川木里森林火灾 初步查明起火原因：11岁男孩 点燃树木引发

四川省凉山州木里县委宣传部12日通报，木里县项脚乡瓦科梁子“3·28”森林火灾案已初步查明原因。

通报称：据木里县森林公安局办公室提供消息，此次森林火灾系犯罪嫌疑人田某某(男，11岁)于2020年3月28日14时在木里县项脚乡项脚村瓦科组田某某家后山处用打火机点燃松针和木罗松烟熏洞内松鼠时不慎失火引发。目前此案正在进一步侦查中。

3月28日19时30分，木里县乔瓦镇锄头湾村与项脚乡项脚村交界处的山头发生森林火灾，后蔓延成三条火线。此次火灾明火于4月6日扑灭，截至4月11日，木里县组织地方专业扑火队伍、应急民兵以及群众等灭火人员共325人留守火场，继续巩固清理，确保达到“三无”(即无明火、无烟、无气)。

据新华社

结束超长寒假! 新疆高校包车 接485名学生从成都返校

“休了整整3个月寒假，终于能返校了。”4月12日下午16时34分，成都开往奎屯的K4350次列车准时从成都北站发车。车上搭载了485名返校学生，整整8节硬卧车厢均为来自新疆石河子大学的学生，该车预计将于4月14日7时34分到达石河子站。

据悉，受疫情影响，石河子大学有700余名大学生一直滞留在四川，为保证这些学生分批有序返校，该校联合成都铁路部门，以包车的形式，分别搭乘12日和13日的K4350次列车，从成都前往石河子。

据了解，4月8日开始，新疆首批22所区属高等院校错峰开学复课。“刚开始收到包车消息时还是挺震惊的，后来又觉得很温暖，感觉学校还是把学生放在了本位，这次不再是别人家的学校，是我们学校。”来自绵阳的夏荷林告诉记者，虽然距离很远，但是学校尽量在考虑各方学生的利益，学校在这方面做得还是值得称赞的。“让我们这些即将返校的孩子们对学校又充满了向往。”

而对于大二学生邹浩来说，不用自己买票就是最大的方便。“现在处于疫情期间，刚开始听说要开学时，特别担心买不到票。”邹浩说，学校老师于4月初在群里通知，学校将包车接各个地方的同学返校。而包车返校的线路，除了成都外，还有3条线，分别是郑州、济南、兰州。

为了将这些学生平安送达，成都客运段根据疫情防控和学生出行需求，从乘车、服务、用餐等方面为他们提供便利条件。“我们首先与带队老师及时取得联系，了解学生乘车人数、健康状况，向老师(及学生)介绍列车在(疫情)防控方面采取的措施。”成都客运段K4350次列车长钟伟介绍，学生上车后，列车员会提示学生全程佩戴口罩，减少在车内走动的频次。采取错峰就餐、送餐到车厢的方式，以满足学生们就餐的需要。

成都商报-红星新闻记者 严丹 闫宇恒

兑彩票

体彩

中国体育彩票排列3第20053期开奖结果:588,直选:5697注,每注奖金1040元;组选3:9463注,每注奖金346元。(19123354.19元奖金滚入下期奖池)

中国体育彩票排列5第20053期开奖结果:58846,一等奖31注,每注奖金10万元。(379872832.60元奖金滚入下期奖池)

中国体育彩票7星彩第20023期开奖结果:7533605,一等奖2注,每注奖金4561179元;二等奖8注,每注奖金33564元;三等奖142注,每注奖金1800元。(1000000元奖金滚入下期奖池)

(本期兑奖截止日期将另行公告)

福彩

中国电脑型福利彩票全国联销“3D”第2020054期开奖结果:978。

中国电脑型福利彩票全国联销“双色球”第2020023期开奖结果:红色球号码:30 33 04 20 05 21 蓝色球号码:08

(以上信息以开奖现场公证后的结果为准)